

Кружковое объединение «Природа и творчество» 1 группа

Дата: 01.04.2024

Конспект занятия по теме: «Аппликация из чешуек шишек «Орнамент в круге».

Цель: продолжать знакомить детей с техникой работы из чешуек шишек.

Задачи: учить правильно наклеивать чешуйки, в зависимости от их месторасположения на панно, развивать внимание, наблюдательность, мелкую моторику, творческое мышление, воображение, фантазию, воспитывать трудолюбие, усидчивость, аккуратность, эстетический вкус.

Материалы: еловые шишки, веточки, клей.

Ход занятия.

1.Вводная часть.

Здравствуйте ребята.

Шишки – универсальный, натуральный, интересный и очень податливый материал, который к тому же не нужно покупать - просто выйдите на прогулку в лес и через полчаса у вас уже будет достаточно шишек на любую вашу, даже самую смелую идею.

Шишки используют как в оригинальном виде, так и превращая их в зверушек, птиц, смешных и милых монстриков и даже в цветы! Из цветов, созданных из шишек талантливые дизайнеры собирают топиарии, декоративные панно или просто букеты. Такое украшение для дома будет долго радовать ваш взгляд и поднимать настроение. Кроме того, это поделка, радость создание которой вы можете разделить с детьми, развивая при этом их моторику, чувство вкуса и интерес к творчеству.

2.Основная часть.

Шишки - это один из самых распространенных природных материалов, из которого делают не только «ежиков» и «мишек» на детсадовскую выставку. Из него еще получается красивый декор для дома, корзинки, венки, декоративные шары, топиарии и целые букеты «шишечных» цветов.

Надо сказать, что просто взять и собрать разные шишки, а потом сделать из них поделки или декор, получится вряд ли. Шишечки ведь бывают не только разными по форме (из-за принадлежности к разным породам хвойных), они еще бывают открытые и закрытые. Закрытые - это когда все чешуйки плотно прилегают друг к другу. Обычно это шишки нового урожая, которые сформировываются к осени, а созревают только к весне. Весной чешуйки раскрываются, чтобы освободить плод (а это именно плод хвойных деревьев) от семян. Поэтому если собираете закрытые шишки, то всегда помните об этой особенности, если не хотите неожиданно попасть впросак. Сделаете, например, лисичку с острой мордочкой из шишки, а она вдруг возьмет, за ночь раскроется и испортит весь вид поделки. В помещении, в тепле, шишки раскрываются куда как быстрее, чем на улице. Но даже если по виду шишки выглядят сухими, их обязательно нужно просушить, чтобы избавиться от

избытка влаги, которая как раз и приводит к быстрому раскрытию чешуек.
Практическая часть.

 <p>Из плотного картона вырежьте шаблон круглой формы.</p>	 <p>Материалы.</p>
 <p>Наклейте чешуйки на картонную основу по кругу.</p>	 <p>Наклейте чешуйки на картонную основу, изображая цветы.</p>
 <p>Середину каждого цветка отметьте бусинкой (перцем, гвоздикой).</p>	 <p>Хорошо просохшие детали разложите на картоне и приклейте.</p>

3.Заключительная часть.

Такой прекрасный природный материал, как шишки и чешуйки из них, можно применить в любой задумке, воплотить на картоне свои самые фантастические идеи. Так что творите сами или пользуйтесь нашими подсказками. Радость от выполненной работы и прекрасные картинки получите обязательно. Удачи!